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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

18 Δεκεμβρίου 2024 

 

Δηλώσεις της Υπουργού Παιδείας 

μετά το πέρας της συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου 

 

Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε στη σημερινή του συνεδρία προτάσεις του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, οι οποίες αφορούσαν στην (α) 

παραχώρηση συμπληρωματικής χορηγίας για την ανέγερση του Α΄ Δημόσιου και 

Κοινοτικού Νηπιαγωγείου Ύψωνα και της Αίθουσας Πολλαπλής Χρήσης στο Δημοτικό 

Σχολείο Αγίας Βαρβάρας, (β) παραχώρηση χορηγίας για τη δημιουργία σχολικών 

μουσείων σε δύο ιστορικά σχολεία και (γ) θεσμοθέτηση κρατικής χορηγίας προς το 

Σώμα Προσκόπων Κύπρου. 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου σε δηλώσεις 

της στους δημοσιογράφους, μετά το πέρας της σημερινής συνεδρίας, ανέφερε σχετικά: 

«Με βάση τον κτηριολογικό προγραμματισμό του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας, στον οποίο περιλαμβάνονται έργα ανεγέρσεων, επεκτάσεων, 

αντισεισμικών και ενεργειακών αναβαθμίσεων, συντηρήσεων αλλά και βελτιώσεων 

των σχολικών μας κτηρίων, το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε σήμερα την 

παραχώρηση συμπληρωματικής χορηγίας για την ανέγερση του Α΄ Δημόσιου και 

Κοινοτικού Νηπιαγωγείου Ύψωνα και για την υλοποίηση και ολοκλήρωση του έργου 

της αίθουσας πολλαπλής χρήσης στο Δημοτικό Σχολείο Αγίας Βαρβάρας.  

 

Σημειώνεται ότι και τα δύο πιο πάνω έργα βρίσκονται σε ώριμο στάδιο υλοποίησης και 

εντάσσονται στους βραχυπρόθεσμους και μεσοπρόθεσμους προγραμματισμούς μας. 

Και για τα δύο πιο πάνω έργα νοείται ότι θα προκηρυχθούν οι διαγωνισμοί σύμφωνα 

με τις νενομισμένες διαδικασίες.  

 

Στη συνέχεια, η Υπουργός Παιδείας ανέφερε ότι το Υπουργικό Συμβούλιο έλαβε 

επίσης Απόφαση για «την παραχώρηση χορηγίας προς τις Σχολικές Εφορείες για τη 
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δημιουργία δύο αρχικά Σχολικών Μουσείων εντός των Ιστορικών Σχολείων, του 

Παγκυπρίου Λυκείου Λάρνακας και του Λυκείου Παλουριώτισσας στη Λευκωσία.  

 

Η δημιουργία μουσείων εντός των σχολικών μονάδων και των ιστορικών σχολείων θα 

έχει πολλαπλά οφέλη τόσο για την εκπαιδευτική κοινότητα όσο και για το ευρύτερο 

κοινό. Με αυτό τον τρόπο διαφυλάσσεται και προβάλλεται η ιστορία και η κληρονομιά 

των σχολείων αυτών για ολόκληρη την επαρχία στην οποία εδρεύουν.  

 

Παράλληλα, τονίζουμε ότι έχει εκπονηθεί πρόγραμμα μουσειακής αγωγής, το οποίο οι 

μαθητές και οι μαθήτριες θα παρακολουθούν, θα μπορούν να μελετήσουν με 

βιωματικό δηλαδή τρόπο τη μικροϊστορία και την εξέλιξη της εκπαίδευσης του τόπου 

τους, και συμπληρωματικά ή όλη αυτή η προσπάθεια έχει ως στόχο την ανάδειξη των 

ίδιων των ιστορικών σχολείων παγκύπρια, μέσα από τον εντοπισμό, τη διάσωση, τη 

διαφύλαξη όλων των στοιχείων που συνθέτουν την ιστορική και εκπαιδευτική τους 

ταυτότητα. Αυτό είναι το πρώτο βήμα ώστε να στηρίξουμε ιστορικά σχολεία, μέσα από 

το αρχείο που ήδη διαθέτουν.  

 

Τέλος, αποφασίστηκε σήμερα από το Υπουργικό Συμβούλιο η αύξηση της χορηγίας 

στο Σώμα Προσκόπων Κύπρου από €50.000 σε €75.000».  

 


